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Προς: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχαήλ Χρυσοχοΐδη 

Θέμα: «Φερόμενη παύση ή σοβαρή δυσλειτουργία του συστήματος 

κρυπτογραφημένων επικοινωνιών TETRA της ΕΛ.ΑΣ. και ζητήματα 

επιχειρησιακής ασφάλειας» 

 
 
 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, το σύστημα κρυπτογραφημένων 
επικοινωνιών TETRA Sepura που χρησιμοποιείται από το Κέντρο Επιχειρήσεων της 
Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής φέρεται να έχει τεθεί εκτός λειτουργίας, με 
αποτέλεσμα ο συντονισμός αστυνομικών δυνάμεων να πραγματοποιείται, κατά το 
ίδιο χρονικό διάστημα, μέσω συμβατικών κινητών τηλεφώνων1. 

Το εν λόγω σύστημα συνιστά κρίσιμη επιχειρησιακή υποδομή, καθώς 
διασφαλίζει την αδιάλειπτη και ασφαλή (κρυπτογραφημένη) διακίνηση 
επιχειρησιακών πληροφοριών σε πραγματικό χρόνο. Η επάρκεια και πιστοποιημένη 
ασφάλεια των επικοινωνιών αυτών αποτελεί βασική προϋπόθεση για: 

• την αποτελεσματική διοίκηση επιχειρήσεων,  
• την προστασία του προσωπικού,  
• και τη διασφάλιση της ακεραιότητας ευαίσθητων πληροφοριών.  

 
1 https://www.skai.gr/news/greece/meso-kiniton-o-syntonismos-ton-astynomikon-dynameon-stin-attiki-ti-apanta-i-elas 

https://www.skai.gr/news/greece/meso-kiniton-o-syntonismos-ton-astynomikon-dynameon-stin-attiki-ti-apanta-i-elas
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Κατά τα ίδια δημοσιεύματα, η σύμβαση συντήρησης του συστήματος δεν 
ανανεώθηκε εγκαίρως, ενώ επί σημαντικό χρονικό διάστημα φαίνεται να 
εφαρμόζονται μεταβατικές λύσεις, εν αναμονή νέου συστήματος. 

Υπό τα δεδομένα αυτά, και ανεξαρτήτως των γενικών διαβεβαιώσεων περί 
επιχειρησιακής συνέχειας, η ενδεχόμενη μη πλήρης λειτουργία πιστοποιημένου 
κρυπτογραφημένου συστήματος εγείρει αντικειμενικά ζητήματα: 

• ασφάλειας επικοινωνιών και προστασίας από υποκλοπές ή διαρροές,  
• επιχειρησιακής ανθεκτικότητας σε συνθήκες κρίσης,  
• καθώς και επάρκειας διοικητικού σχεδιασμού για κρίσιμες υποδομές. 

 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι η ακριβής επιχειρησιακή κατάσταση του συστήματος TETRA στο 
Κέντρο Επιχειρήσεων της ΓΑΔΑ (πλήρης λειτουργία, μερική λειτουργία ή 
παύση), από πότε υφίσταται η σχετική κατάσταση και ποια είναι τα 
συγκεκριμένα τεχνικά αίτια;  
 

2. Ποια είναι η πλήρης συμβατική εξέλιξη της συντήρησης του συστήματος 
(τελευταία σύμβαση, διάρκεια, ανάδοχος) και για ποιους συγκεκριμένους 
λόγους δεν εξασφαλίστηκε η έγκαιρη και αδιάλειπτη κάλυψή της;  
 

3. Ποια μεταβατικά μέσα επικοινωνίας χρησιμοποιούνται σήμερα και με ποιες 
εγγυήσεις ασφάλειας, και έχει διενεργηθεί επίσημη αξιολόγηση κινδύνου ως 
προς την προστασία των επιχειρησιακών επικοινωνιών,ποια είναι τα βασικά 
συμπεράσματά της;;  
 

4. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα πλήρους αποκατάστασης ή 
αντικατάστασης του συστήματος και αν έχει κινηθεί διαδικασία διοικητικού 
ελέγχου για τυχόν ευθύνες, σε ποιο στάδιο βρίσκεται; 

 

 

  



 

 

 

Σελίδα 3 από 3 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Παρακαλείται ο αρμόδιος Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή: 

1. Την τελευταία ισχύουσα σύμβαση συντήρησης του συστήματος TETRA, 
καθώς και τα σχετικά έγγραφα που τεκμηριώνουν τη μη ανανέωσή της. 
 

2. Κάθε επίσημη τεχνική έκθεση ή υπηρεσιακή αναφορά που αποτυπώνει την 
κατάσταση λειτουργίας του συστήματος.  
 

3. Στοιχεία για την πορεία υλοποίησης του νέου συστήματος επικοινωνιών 
(συμβατικό στάδιο και χρονοδιάγραμμα). 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 

 Καθηγητής Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 
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